
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos  20 (vinte) dias do mês de  outubro de 2022, a partir das 09 horas,  no Auditório do IGDEMA,

presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Avelar Araujo Santos Junior,  Bruno

Ferreira, Gilcileide Rodrigues da Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior, Kleython de Araujo Monteiro,

Luciane Maranha de Oliveira Marisco,  Nivaneide Alves de Melo Falcão, o representante técnico-

administrativo  Washington  Narciso  Gonçalves  Gaia  e  os  representantes  dos  estudantes  Anderson

Vinnycius  Lourenço  da  Silva,  Isaías  Torres  Cacalcante,  dos  cursos  de  Geografia  Licenciatura  e

Geografia Bacharelado, respectivamente, e Álvaro dos Santos, do Mestrado em Geografia, realizou-se

a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao mês de outubro de 2022. Ato contínuo, os

trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação da ata da reunião anterior, datada de 15

de setembro de 2022. Logo, após apreciação, a referida ata foi aprovada por unanimidade. Passando

para o próximo ponto de pauta: Coordenação de Pesquisa, com a palavra o Prof. Dr. Jório Bezerra

Cabral  Júnior, coordenador de pesquisa, informou sobre a realização do Congresso Acadêmico de

Iniciação Científica (CAIC), no período de 07 a 11 de novembro de 2022. Sobre o  Mestrado em

Geografia, o Prof. Dr. Kleython de Araujo Monteiro, coordenador do PPGG, informou sobre o êxito

na avaliação quadrienal do Mestrado em Geografia passando para a nota 4(quatro), o que possibilita o

envio de proposta para a criação de um doutorado, aumento de recursos do PROAP e de bolsas, como

também na participação/concorrência em editais de bolsa.  Ainda com a palavra, o Prof.  Kleython

informou  que  a  Propep  já  se  colocou  à  disposição  para  ajudar  na  elaboração  do  APCN  para  o

doutorado  em  Geografia,  cuja  proposta  precisa  ser  aprovada  por  este  conselho,  pela  Câmara

Acadêmica e pelo Consuni. Um grupo de professores já está construindo um esboço do APCN para o

doutorado. O Prof. Kleython também informou que fará uma reunião plenária com os docentes para

apresentar o relatório de avaliação. Em seguida, o coordenador do PPGG comunicou sobre alguns

editais da FAPEAL para publicação de livros pelo corpo docente e para transformação de tese ou

dissertação  em livro  no  formato  da  EDUFAL.  Na  sequência,  o  Prof.  Bruno  questionou  sobre  o

processo de credenciamento de novos docentes ao PPGG e sobre o edital para seleção dos discentes

2022/2023. Em resposta, o Coordenador do PPGG informou que o processo de credenciamento de

novos docentes para o mestrado é trienal, conforme regimento. Sobre o edital para seleção de novos

discentes 2022/2023, o Prof. Kleython informou que na próxima semana irá se reunir com o Colegiado

para  elaboração  da  minuta  do  edital  e  definir  a  oferta  de  vagas  por  docente  orientador.  Sobre  a

Coordenação de Extensão, com a palavra o Prof. Dr. Avelar Araujo Santos Júnior, coordenador de

extensão, informou que na próxima terça-feira, dia 25/10, haverá uma reunião da Comissão Interna

designada para rever o Programa de Extensão do IGDEMA. Passando para a Coordenação do Curso

de Geografia Bacharelado, com a palavra o Prof. Dr. Bruno Ferreira, coordenador, informou que

oferta  acadêmica  do  próximo  semestre  está  sendo  construída.  Além  disso,  o  Núcleo  Docente

Estruturante (NDE) do curso está em fase de renovação. Sobre o Curso de Geografia Licenciatura,

com a palavra, a Profa. Dra. Luciane Maranha de Oliveira Marisco, coordenadora, informou que a

oferta  está  sendo  enviada  hoje  para  o  CEDU  e  que  também  o  NDE  do  curso  está  em fase  de

renovação. Além disso, as discussões sobre a Residência Pedagógica ainda estão em andamento para o

seu desfecho final. No ponto de pauta seguinte: Coordenação do Curso de Geografia Licenciatura
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

EAD, a Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva, coordenadora, informou que o colegiado do curso

reuniu-se  no  último dia  18  e  foram definidas  algumas  coordenações  internas:  Profa.  Dra.  Maria

Francineila  Pinheiro  dos  Santos,  coordenadora  de  estágio,  Prof.  Dr.  Geraldo  Inácio  Martins,

coordenador de TCC, Prof. Dr. Rodrigo Pereira, coordenador de extensão. Além disso, foi publicado o

EDITAL Nº 71/2022, de 14 de outubro de 2022 – PROGRAD/UFAL - Processo Seletivo Vestibular

2022 do Sistema Universidade Aberta do Brasil – UAB/UFAL, disponível na página da COPEVE. No

entanto,  no referido edital  foi incluído pela CIED e pela  PROGRAD o Polo de Delmiro Gouveia

(sexto polo) contra a vontade do colegiado e sem o IGDEMA ser consultado, gerando dessa forma

uma competição com o curso de Geografia presencial de Delmiro. O desejo do curso era de somente

existir  5(cinco)  polos  de  ensino.  Logo,  em discussão,  os  conselheiros  deliberaram pelo envio  de

processo à PROGRAD ou de tentar conversar com o Prof. Amauri Barros, Pró-Reitor de Graduação,

para realizar essa correção no Edital. Uma outra observação realizada pela Profa. Gilcileide é que após

o projeto do curso ter sido aprovado em todas as instâncias  após ter recebido pareceres de vários

setores  e  órgãos  deliberativos  (PROEX,  CIED,  PROGRAD,  CONSUNI,  Brasília,  Colegiado  de

Curso), a técnica em assuntos educacionais que acompanha o curso solicitou ajustes no projeto para

poder  realizar  o  cadastramento  das  disciplinas.  Ato  Contínuo,  os  conselheiros  em  deliberação

solicitaram a mudança da técnica em assuntos educacionais que acompanha os 3(cursos) de graduação

do IGDEMA, para que seja providenciado junto à Prograd. Em Informes do Centro Acadêmico de

Geografia, os  representantes  dos  discentes  repassaram as  informações  a  seguir:  apresentação  de

documentário sobre cotas para o dia da consciência negra; realização de mutirão na Sala de Leitura;

agendamento  para  realização  de  tour  com  a  turma  de  conexões  pré-enem;  discussão  junto  à

PROGRAD sobre o percentual de carga horária remota das disciplinas; dúvida sobre instalação de

cadeado na porta da sala; inclusão de discentes da EAD no CAGEO para transformação em Diretório

Acadêmico;  solicitação  de  computadores  para  o  CAGEO.  Em  Outros  Informes,  a  Diretora  do

IGDEMA apresentou a ata de apuração dos votos para Composição da Representação Docente no

Conselho do Instituto de Geografia, Desenvolvimento e Meio Ambiente (IGDEMA) da UFAL. Aos

17(dezessete) dias do mês de outubro de 2022 reuniram-se às 20h10 os integrantes desta Comissão

Eleitoral, composta pelos professores Avelar Araujo Santos Junior, Jorio Bezerra Cabral Junior e pelo

técnico-administrativo  Thalles  Felipe  Barbosa  Laurentino,  por  meio  de  Videoconferência,  que

iniciaram o processo de apuração dos votos para composição da Representação Docente no Conselho

desta unidade. À urna, 28 docentes votaram, o que representa 87,5% dos docentes que estiveram aptos

a votar. Após a contagem dos votos, concluiu- se a apuração. Sendo assim, foram eleitos para compor

a Representação Docente no Conselho do IGDEMA, na condição de Membros Titulares e Membros

Suplentes desta Unidade Acadêmica, para o QUADRIÊNIO 2022-2026, considerando o maior número

de  votos  válidos,  conforme  a  seguir:  CANDIDATOS  ELEITOS  –  TITULARES:  MELCHIOR

CARLOS  DO  NASCIMENTO,  KINSEY  SANTOS  PINTO,  ANTONIO  ALFREDO  TELES  DE

CARVALHO. SUPLENTES - DOMINGOS SAVIO CORREA, SIMONE AFFONSO DA SILVA,

MARIA FRANCINEILA PINHEIRO DOS SANTOS. Dando continuidade, o Prof. Jório informou

que o  processo  ocorreu  dentro  da  normalidade.  No  entanto,  durante  o  envio  de  e-mails  com os
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informes e orientações para os docentes, a Profa. Dra. Cirlene Jeane Santos e Santos apresentou a

seguinte fala: "Lendo a sua resposta, particularmente, nesse trecho e também as práticas anteriores,

fiquei pensando a respeito das construções das fake news e da pós-verdade...  Matutando o quando

essas práticas estão inseridas no nosso dia a dia, sendo gestadas nas diferentes escalas das relações de

poder". Em seguida, os conselheiros parabenizaram a comissão pela condução dos trabalhos e também

solicitaram esclarecimentos da referida docente sobre o e-mail enviado à comissão. Na sequência, a

Diretora do IGDEMA apresentou o Processo Nº 23065.023918/2022-69, de solicitação de alteração de

Regime de Trabalho Docente da Profa. Dra.Simone Affonso da Silva para Dedicação Exclusiva (DE).

Logo,  após  leitura  e  apreciação  do  Estudo  Técnico  elaborado  pela  Comissão  composta  pelos

professores  Antônio  Alfredo  Teles  de  Carvalho,  Domingos  Sávio  Corrêa  e  Kleython  de  Araujo

Monteiro, com parecer favorável, o Conselho do IGDEMA aprovou por unanimidade a mudança de

Regime de Trabalho para DE da Profa. Simone.  Ato contínuo, a presidente da sessão colocou em

votação a Progressão Funcional do docente Kinsey Santos Pinto do nível 2 para o nível 3 da Classe

C, com denominação de Professor Adjunto (Processo nº 23065.032976/2022-40), informando que toda

documentação  foi  aprovada  pela  comissão  avaliadora.  Pondo  em  votação,  foi  aprovada  pelos

conselheiros. E, para concluir, a Diretora do IGDEMA apresentou o Processo nº 23065.032444/2022-

48, de solicitação de registro de atividade esporádica, da Profa. Dra. Cirlene Jeane Santos e Santos

para atuação como Professora Bolsista  externa no Curso de Licenciatura Intercultural  Indígena de

Alagoas (CLIND/UNEAL), no período de outubro de 2022 a outubro de 2024. Logo, após análise e

apreciação, a referida solicitação foi aprovada pelos conselheiros. E, nada mais havendo a tratar, foram

encerrados  os  trabalhos,  que  para  constar,  eu,  Washington  Narciso  Gonçalves  Gaia,  Assistente

Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 20 de outubro de 2022.
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